

区交通运输局： 打造“三大体系”助推乡村振兴

本报讯 实施乡村振兴战略,交通是重要基础保障。记者从全区农村工作会议获悉,区交通运输部门以建设现代农业、加快农业供给侧结构改革为出发点,全力打造“农村公路网络体系、运输体系和保障体系”,为实施乡村振兴战略提供交通支撑。

打造畅通便捷、安全优质的农村公路网络体系,建设美丽乡村路。投资7.7亿元,实施农路、农桥新建改造,确保通行政村、美丽乡村、特色田园乡村、镇村公交线路双车道四级公路覆盖率100%。投资5901万元,实施农村公路安全生命防护工程101公里。提升农村公路养护水平,农村公路管养率100%,经常性养护率达100%。围绕建设“生态旅游休闲地”目标,以“金彩山水、坛茶论道”为主题,构建“一环两轴四片多联”旅游公路网。开展农村公路

环境综合整治,遵循宜林则林、宜灌则灌、宜草则草的原则,保持视线通透,借景于周边资源,采用丰富的层次及色彩重点打造集镇路段和重要节点,并完善指路标志体系和服务设施,满足沿线居民和游客的功能需求。

打造客货并举、便民惠民的农村公路运输体系,建设便民普惠路。坚持民生优先,统筹发展城市公交、市镇班线和镇村公交,加快镇村公交首末站、回车场、候车亭等基础设施建设,做好镇村公交车辆新增和更新,优化调整镇村公交线路,提升镇村公交服务水平,确保镇村公交开通率100%和城乡道路客运一体化发展水平5A级。坚持产业导向,加快区、镇(街道)、村三级农村物流网络体系建设,按照“多站合一、资源共享”原则,整合邮政、商贸、供销社等物流资源,扶持农村物流

点建设,加强现有农村客运站升级改造,完善丰富村邮站服务功能,打造村邮站示范点,将11个乡镇客运站建成共享物流站,创新发展特色产业+物流5家、农产品+物流9家,打造便民惠民的农村物流体系。

打造组织有力、运转高效的农村公路保障体系,建设精品放心路。建设品质工程,加强农村公路工程质量监管,全面落实“三同时、七公开”制度,抓好全过程管理,做到统一立项、统一设计、统一技术标准、统一属地征地拆迁、统一质量监督和规范交(竣)工验收、统一审计和支付。强化责任意识、品质意识,确保农村公路建设工程一次交工验收合格率100%。

蒋建君 王中华

全区农村工作会议交流 3

全国禁毒工作电视电话会议召开 我区组织收看收听

本报讯 5月29日,我区组织收看收听全国禁毒工作电视电话会议,副区长、公安分局局长王晓航参加收看收听。

会议强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实习近平总书记关于禁毒工作的系列重要指示精神和党中央决策部署,自觉践行以人民为中心的发展思想,进一步严厉打击毒品犯罪、完善毒品治理体系、落实禁毒工作责任,持之以恒抓好禁毒斗争各项措施的落实,坚决打赢新时代禁毒人民战争。

会议指出,要深入推进以打击制毒、贩毒犯罪和管控制毒物品、吸毒人员为重点的“两打两控”专项行动,深入推进禁毒重点整治工作和禁毒示范城市创建活动,坚决遏制毒品问题发展蔓延态势。要积极构建全覆盖毒品预防教育体系、全环节管控吸毒人员体系、全链条打击毒品犯罪体系、全要素监管制毒物品体系、全方位毒情监测预警体系、全球化禁毒国际合作体系,努力走出一条具有中国特色的毒品问题治理之路。要充分发挥政治优势和制度优势,统筹各方力量、整合各方资源,坚定不移深入推进禁毒人民战争。

邵植



确保舌尖上的安全—— “阳光餐饮”“安心菜场”建设正当时

本报讯 记者从区市场监管局获悉,今年以来,我区成功建成2家“安心菜场”、7家餐饮单位联网“常州阳光餐饮”平台,对外实时公示厨房情况。

围绕全年“阳光餐饮”和“安心菜场”工作指标,区市场监管局落实责任,并根据全区中型以上餐饮单位和城区农贸市场分布情况细化目标任务,积极举办“阳光餐饮试点工程推进会”、“安心菜场建设推进会”,认真组织城区农贸市场负责人赴先进地区标杆菜市场观摩学习,主动联合街道、商务、农林、民政、教育等相关部门对工作推进情况进行实地走访调

研,对各农贸市场和餐饮单位进行全方位指导。

与此同时,按照“示范先行、重点突破、因地制宜、逐步推进”的工作原则,以大型餐馆、学校食堂、养老院和硬件条件相对较好的新建农贸市场为突破口,积极树立样板典型,强化示范引领,对已成功达到“阳光餐饮”和“安心菜场”标准的餐饮单位和农贸市场进行广泛宣传,大力倡导吃饭选“阳光餐饮”、买菜去“安心菜场”的新风尚,着力推动辖区其他餐饮单位和农贸市场主动投入“阳光餐饮”和“安心菜场”建设行列。

左玲 李泉

不动产登记交易中心： 窗口“四时”映朝晖

本报讯 今年以来,区不动产登记交易中心围绕创建“全国百佳不动产登记便民利民示范窗口”,提出按时、限时、延时、随时“四时”式服务,成为不动产登记便民利民的“金坛模式”。

首先是按时服务。为了让群众少跑路,窗口以国家规定的统一时限周期为起点,在机构成立一年内进行了四次程序调整,使各种登记业务办结周期一次比一次缩短,同时对所有不动产登记事项进行科学梳理和分类,归成11大类70多项业务类型。中心37个窗口及所有农村分点统一程序、统一管理,统一网络,形成“一张图”信息平台,构成“一窗式受理”和“一站式服务”体系。

其次是限时服务。每道环节通力协作,开辟“绿色通道”。一位在坛投资的台湾商人,在金坛买了一套房产前来办理商品房首次登记,可第二天他要赶回高雄,他请求在离开大陆

前拿到不动产权证。中心相关科室立即行动,汇集各道环节登记服务人员,限时投入业务处理。当天下午,这位台商就提前拿到不动产权证。临行前,他感慨道:“没想到你们服务态度和办事作风这么好,我对金坛的投资有信心!”

三是延时服务。中心对行动不便的老、弱、病、残、孕等特殊服务对象开展电话预约和上门服务。不动产登记服务全城通办,成为延时服务的桥梁纽带。中心延伸设置在偏远乡镇的8个不动产登记受理点,让许多农村群众省却了往返之累,可以就近办理不动产登记事项。

蒋建君 王舒

工地生活区脏乱 城管部门来整治

本报讯 近日,区城管行政执法大队配合区住建部门对市民中心北侧的建筑工人集中生活区环境卫生进行了整治。

据了解,市民中心北侧共有5处建筑公司的工人生活区,由于生活区内建筑工人数量多,基础设施满足不了需求,导致此地垃圾废弃物遍地,环境卫生问题日

益突出,严重影响市容环境和工人们的身心健康。

城管执法大队配合区住建部门约谈了这5家建筑公司,要求他们立刻对发现的环境卫生问题自行整改,同时划分了今后各自的保洁责任区域并签订了市容环卫责任书。四中队城管队员还在该生活区发现并处置了

一起偷倒垃圾行为,并对生活区环境进行了复查,处罚了整改不力的建筑公司并要求其重新整改。

师火明 孙婷



无烟生活 你我共创共享

本报讯 5月31日是第31个世界无烟日,记者随机走访了我区部分商场、车站和公园,发现部分商场内虽然没有看到顾客吸烟,但是也未在商场内发现明显的禁烟标志,也无单独的吸烟室供有需求的顾客使用。

记者发现,车站情况较好,多数乘客会选择去吸烟室缓解烟瘾,但是也有少部分乘客并未意识到公共场所不能吸烟。当身边有人吸烟时,许多人的下意识反应是遮住口鼻,避开或者远离吸烟人,很少有人会主动上前提醒、劝阻吸烟人不要在公共场所吸烟。

今年无烟日的主题是“烟草和心脏病”。据了解,吸烟是导致心脏病的最重要危险因素之一,吸烟和被动吸烟者心脏病发病

和死亡风险都会增加;每天只抽一支烟也会使男性冠心病风险增加74%,女性增加119%。《中国心血管报告2017》数据显示,当前我国心血管病的死亡率仍高居首位,且患病率处于持续上升阶段,推算全国心血管病患者人数高达2.9亿人,平均每5个成人当中就有1人患心血管疾病。心脑血管疾病是全球首位的致死和致残原因,而吸烟和二手烟暴露是心脑血管疾病最主要的可预防因素。

随着我区文明城市建设的不断深入,“吸烟有害健康、在公共场所禁烟”的意识已逐渐成为共识。控制吸烟,营造无烟环境是一项长期而艰巨的任务,需要社会的共同努力、不懈努力。不

论是主动吸烟,还是被动吸入“二手烟”,对人体健康都是有百弊而无一利。

无烟生活需要社会共治。一方面主管部门应加强健康教育,深入开展控烟宣传,加大对公共场所的控烟工作监管力度,持续倡导公共场所全面禁烟;另一方面,广大市民要提高无烟环境保护意识,增强公众责任感,积极主动对身边的吸烟行为说“不”,协同发力,在全社会营造无烟、健康的环境。

李蕾



在儿童节来临之际,城市公交108路班组来到河头小学,为10名贫困生送上了新文具、新衣服等儿童节礼物,让孩子们感受到社会对他们的关爱。

蒋建君 程国庆
姜成玲